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Підвищення зносостійкості гільз циліндрів досягається шляхом збіль-

шення твердості зтираємої поверхні за допомогою різних видів термічної і хімі-

ко-термічної обробки. Твердість внутрішньої поверхні гільзи сучасних дизель-

них двигунів 43...55 HRC. Але в період приробляння такі способи можуть бути 

недостатньо ефективними через невелику площу фактичного контакту повер-

хонь тертя 

Перспективним напрямком підвищення зносостійкості деталей є реаліза-

ція при терті ефекту вибіркового переносу, відкритого вченими Д.Н. Гаркуно-

вим і І.В. Крагельским. При вибірковому переносі в парі тертя бронза-сталь на 

поверхнях тертя виникає «сервовитна» плівка в результаті анодного вибірково-

го розчинення бронзи і відновлення міді на поверхні тертя в середовищі гліце-

рину або спиртогліцеринової суміші, що є мастильним матеріалом. У процесі 

тертя відбувається зношування «сервовитної» плівки і одночасне її відновлення 

з розчину гліцерину. Дефектна дислокаційна структура надає плівці властивості 

квазірідини, завдяки чому зменшується сила тертя і суттєво збільшується реа-

льна площа контакту. 

Утворення сервовитної плівки відбувається при змащенні звичайними 

мастильними матеріалами при невеликій витраті матеріалу з додаванням при-

садок, що містять порошки міді, бронзи, свинцю, срібла й інш. Установлено, що 

сприятливий вплив «сервовитного» шару проявляється навіть у випадку, коли 

товщина його в зоні контакту становить усього кілька атомних шарів. 

Фінішна антифрикційна безабразивна обробка (ФАБО) дозволяє одержу-

вати на поверхні гільз циліндрів шар антифрикційного мастильного матеріалу 

товщиною 1-5 мкм, завдяки чому зменшується час приробляння й збільшується 

зносостійкість гільз циліндрів в 1,6-1,75 рази, а працюючих у парі з ними пор-

шневих кілець - в 1,35-1,4 рази. ФАБО відноситься до методів модифікації по-

верхонь, що вступають у контакт. 
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